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Joanitesca Pompiliu, penzügyi ál- 

mtitkár ur nyilatkozott Aradon és 
aradon a sajtó képviselőinek. Nyi- 
tkozatából legkiemelkedőbb az a 

ehány mondat, mely az ország 
özgazdasági helyzetét diagnoszti- 

álja és nagy, széles gesztusokkal 
egállapitja, hogy a beteg ország 
özérzése kielégitő, vérkeringése 
hajdnem egészen normális, azonban 
fokozatos javulás előfeltétetele egy 

zigoruan előirt diéta betartása, mely- 
ek legvitamindusabb csemegéje a 
átralékos adók haladéktalan befizetése. 
Az államtitkár ur arra is rámuta- 

ott, hogy a betegség baktériumait 
pég a liberálisok hurcolták be és 
k mérgezték meg a lelkeket. 
A nemzeti kormány mindent el- 

övet a gazdasági konszolidáció 
rdeképen, - mondotta az államtit- 
ár, - hogy többet ne emlitsünk, 
zt bizonyitja a szinaiai konferencia, 
ely előkészitője egy középeurópai 

tazdasági blokknak és minden re- 
mény meg van arra, hogy termé- 
yeinkkel uralhassuak az enrópai 
hiacot. Amerika vissza fog vonulni 
engerentuli hazájába és mi sem all 
nezőgazdaságunk fejlődésének ut- 
ában. 
Bizonyos az, hogy a kormány 

élkitüzései csak ugy érhetők el, 
ha az ország minden polgára pol- 
gári kötelességteljesitésének maxi- 
mumát nyujtja. Nagyon szomoru, 
hogy az adókihágások szórványos 
esetei már-már tömegjelenséggé fajul- 
tak, sót nehány helyen, mint a most 
vizsgálat alatt álló Lomási Erdőipar 
7.1.-nál a hivatalos közegeket is meg- 
környékezték. A kormány intenciója 
az, hogy az adófizetések körüli 
visszaélések felderittessenek és a 
bünösök biróság elé állittassanak. 
Igy az államtitkár ur. 

Helyes, mi is azt mondjuk. A 
bünösök bünhődjenek, ez ellen sen- 
kinek sem lehet kifogása, de szeré- 
nyen csak annyit jegyezünk meg, 
hogy minden bünös, a kivételek szi- 
ves elmellőzésével. 
Az államtitkár ur helyzetfestése 

tulsok optimizmust rejt magában, 
mtntha nagyon távolról nézné az 
ország dolgait és furcsa, hogy csak 
ott mutat markánsabb karaktert, 
ahol és amikor az adóbehajtásra és 
a mulasztások következményeire 
hivja fel a figyelmet. Az antisze- 
mita mozgalmakat diákcsinynek te- 
kinti, melyek abszolut nem zavar- 
ják a kormány munkáját. 
Es ezt el is hisszük Joanitescu 

urnak. A kormány munkáját semmi 
sem zavarja, de kérdezze meg a 
máramarosi zsidókat, vagy más vá- 
rosok keresztény köreit, hogy mit 
szólnak a vakációzó diákok agitáció- 
jához ? Vessen néhány pillantást a 
külföldi tőzsdék fekete oszlopaira, 
figyelje meg a román értékpapirok 
gyors áresését és alkosson uj képet 
magának közállapotainkról. 
Vagy ha további szemlélődésre 

hajlamos, ugy menjen ki a falvakba, 
a szükös kukoricakenyéren tengódő 
eladósodott paraszttömegek közé, 
menjen a rozsdás gépeket temető 
gyártelepekre, menjen a munka- 
elhelyező irodák nyomorfészkeibe, 
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zudózókbörtöne 
az üres bolthelyiségek halottas- 
kamráiba, menjen nyitott szemmel 
az utcán és akkor küldje ránk a 
végrebajtót, akkor merje igaz lelki- 
ismerettel állitani, hogy adót fisetni 
a semmiből is lehet. 

Tanulja meg Joaniteseun állam- 
titkár ur, hogy fából nem lehet 
vaskarikát csinálni. Semmiból Ön 

nem fog adót préselni, sem Erdély- 
ben, sem máshol és ha mégis büvész- 
kednénk ilvesmivel, azzal se vi- 
gasztal bennünket. 

Mi az Ön finom, diplomatikus 
kijelentései helyett inkább munkát 
óbajtanánk, a fogyasztási krizis 
gyors megszüntetését, hogy mennel 

Kétszázuun 

hamarabo lendületet vehessen az 
.... Eknz 

ö Rorims aia ( et 
renc-a. 7 Telefen száe 
Elő ar: Egész évre e00le 
félévre 300 lej, negye 

Aoróbirdetézek ára: egy szó 
netagabó betive.. 
Méziratokat nem adunk viseza, 

ipar és a kereskedelenm. 
Nagy kölcsönöket hozzon, Államtit- 

kár ur és eszközöljön a kormány 
hasznos beruházásokat. Több pro- 
duktivitást gazdazági életünk ki- 
egyensulyozására, kevesebb politi- 
kát, mert minket már csak a ke- 
nyér érdekel, a cirkuszt meghagy- 
juk a politikusoknak. (Wojt.) 

á lós pénzbüntetést 
rómak ki a Lomásira 

- mondotta Kolozsvárt Ioanifjescu pénzügyi 

(Kolozsvár.) Pompiliu Joanitescn 
pénzügyi alminiszter tegnap Kolozs- 
várt járt és nyilatkozott aradi ut- 
járól, amely a ,Lomási" fakitermelő 
vállalat adóeltitkolási ügyével volt 
összefüggésben. A „Lomásit" egy 
elbocsájtott tisztviselője jelentette 
fel, hogy hamis mérleget készit 
adóeltitkolás céljából. Az aradi vizs- 
gálatról a következő nyilatkozatot 
tette Joanitescu: 
- Aradra érkezésem után el- 

kezdtem a ,Lomasi" elleni vizsgálat 
levezetését, annyival is inkább, mert 

alminisziter 
a vállalat ellen már ezelőtt is ér- 
keztek feljelentések a pénzügy- 
minisztériumhoz. A Lomásit leleplez- 
ték, hogy kétfajta mérlege volt, 
egyik a valódi, másik pedig fiktiv, 
a fiskus számára, A valódi mérleget 
a vállalat csak egy külföldi bankkal 
közölte és ily módon a visszaélést 
megállapitották. Hogy ily módon 
dolgoztak, azt a vállalat könyvelői 
is beismerték és azt állitják, hogy 
parancsot kaptak az ily módon való 
könyvelésre. 
- Az adóeltitkolás bünügyi ré- 

Maniu kolozsvári nyilatkozata: 

szét az igazságügyi hatóságok vizs- 
gálják és tegnap értesülést kaptam 
Valpe aradi vezetőügyésztől, hogy 
eljárást inditottak a ,Lomási" Va- 
das nevü igazgatója ellen, aki jelen- 
leg külföldön tartózkodik és Kádán, 
valamint Böhm könyvelők letartóz- 
tatását kérték. Procopiu és Táranu 
pénzügyi felügyelők viszont arról 
értesitettek, hogy a ,„Lomási-ra ki- 
rovandó büntetés körülbelül 200 
millió lejre fog rugni, ezenkivül 
meg kell fizetni az eltitkolt adót is. 

Megwédjü 
életét, vagyonát és biz 

mindenkinek 
tltonságát 

minden körülmények között 
(Kolozsvár.) Maniu miniszterelnök 

péntek délután tért vissza Bada- 
csonyból, ahol az édesanyja emlé- 
kére rendezett gyászistentiszteleten 
vett részt. A gyászistentiszteleten 
kizárólag Maniu szükebb családi 
köre vett részt. A gyászistentiszte- 
let után 

családi tanácsot tartottak, 

majd több megyei delegációt foga- 
dott a miniszterelnök. 

Csucsától Maniu Kolozsvárig P. 
Joanitesen pénzügyi alminiszter, 
Boila Romulus és Nemes Simon 
szenátorok, Jonel Pop, Juliu Coroianu 
és Virgil Pop képviselők társaságá- 
ban utazott. 

Maniu kisérői, Joanitescu kivéte- 
lével, valamennyien közeli rokonai 
a miniszterelnöknek. Kolozsváron 
dr. Hodor Victor, a tartományi igaz- 
gatóság államtitkára és dr. Popa 
Adám megyei prefektus várták a 
vonatnál Maniut, aki Pop Jonel kép- 
viselő lakására hajtatott, ott családi 
körben megvacsorált és este fél 11 
órakor elutazott Bukarestbe. 
Maniu Kolozsváron nyilatkozott a 

sajtó számára is. A miniszterelnök 

kijelentette, hogy a kormány a ki- 
rály teljes bizalmát birja 

és a nemzeti-parasztpárt a kor- 
mánnyal teljesen szolidárisan dol- 
gozik. A kormány a nyári szünet 
alatt több törvénytervezetet készit 

elő, amelyek ősszel kerülnek a par- 
lament elé. 
A továbbiakban Maniu odanyilat- 

kozott, hogy 

a kormány teljes energiájával meg- 
őrzi a legális rendet 

és megvédi az ország minden pol- 
gárának életét, vagyonát és bizton- 

ságát minden körülmények között. 
Végül azt a kijelentést tette a mi- 
niszterelnök, hogy 

az országban a legteljesebb rend 
uralkodik 

és az izolált incidensek nem birták 
a közbékét egyetlen pillanatig sem 
megbontani. 

........ 

Csendben telt el a vörös nap 
(Kolozsvár.) A beérkező jelenté- 

sek szerint egész Európában csend- 
ben telt el a tegnapi vörös nap. 
Németországban voltak kisebb inci- 
densek, de komoly rendzavarásról 
még sem érkezett hir. Franciaor- 
szágban is csendben folyt le az 
augusztus elseje. A legtöbb gyár 
teljes munkáslétszámmal dolgozott. 
Párisban az este 11 órakor kiadott 
jelentés szerint 98 őrizetbevétel volt. 

Magyarországon több városban 
izgató röpiratokat terjesztettek, ame- 
lyeket a rendőrség idejében elkob- 
zott. A nappal csendben telt el. Este 
azonban Budapesten a Mária Terézia- 
téren nagyobbszámu kommunista 
gyült össze és tüntetni próbált. A 
tüntetőket rendőrök vették körül és 
kétszázat közülök letartóztattak. Ké- 
sőbb ujabb előállitások történtek és 
ezzel háromszázra emelkedett a le- 
tartóztattak száma. 

Ejfélig azonban ötven embert 
szabadon bocsájtottak. A tömegben 
őrizetbe vették Kabók Lajos szociál- 
demokrata képviselőt is, de igazol- 
tatása után szabadlábra helyezték. 
Romániában szintén csendben telt 

el a vörös nap. Kisebb incidensek 
voltak Aradon, Temesvárt, Vásár- 
helyt és Bukarestben, de ezek tel- 
jesen jelentéktelenek. A Kolozs- 
váron őrizetbe vetteket ma szaba- 
donengedték. 

Lemondott 
a cseh pénzügyminiszfer 
(Prága.) A Narodni Listy szerint 

Englis cseh pénzügyminiszter Hra- 
bynéből, hol nyári szabadságát tölti, 
levelet intézett Udrzall miniszterel- 
nökhöz, melyben közli a miniszter- 
elnökkel a pénzügyminiszterségről 
való lemondását. 
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Időjárás 
.(Budapest.) A meteorológiai intézet időjárásprognózisa szerint átmeneti- , leg tulnyomóan derült 
időjárás vaárható. 

és melegeb 

Zelea Codreanuhoz vezetnek 
a borsai zavargások szála 

Sivár j 
b 

Jöint Distribution Commitee ki- 
adta jelentését az 1930-as év első 
negyedére vonatkozólag, amely sze- 
rint az egész Középenrópában ural- 

i kodó rendkivüli kedvezőtlen gazda- 
sági viszonyok nagy sullyal nehe- (Csernovite.) Kirlibabán elfogtak zedtek a zsidó lakosságra az elmult a csendőrök egy borsai 

aki Jasiba igyekezett. A borsai pa 
rasztasszonynál Zelea Codreannhoz cimzett levelek voltak, amelyeke 
elkoboztak a hatóságok. A levelek 
ből kétségenkivül megállapitható 
hogy Borsán még mindig folyik az antiszemiták kutmérgező munkája amelyet Jasiból irányitanak, Zelea Codreanu környezetéből. 

A telelon-társaság 
román igazgatósági tagjai 

(Bukarest.) A koncessziónált tele- fon-társaság tegnap bejelentette az ilfovi törvényszék céghivatalánál 
igazgatóságának névsorát. Az igaz- 
gatóság román tagjai a következők: 
Grigore Filipescnu, az „Epoca" fő- 
szerkesztője, Pantazzi jogtanácsos, 
Blank Arisztid, Max Ausnit, a Titán 
=Nadrág-Kalán vasmüvek vezér- 
igazgatója. 
A Banca de Credit, amelynek szintén része van koncesszionált társaságban, még nem nevezte be megbizottját az igazgatóságba. 

Az uj kolozsvári maximális 
árak 

(Kolozsvár.) Az interimár bizottság megállapitotta az uj maximális ára- kat. A kukoricaliszt árát 50 banival emelték, a disznóhus árát 1 lejjel, a háj és a szalonna árát pedig két 

asszonyt, löt esztendő folyamán és megjósolja, 
hogy 

aazsidóság nehéz helyzete még so- 
káig nem fog megszűnni, 

még abban az esetben 

1 

t 

sem, ha 
az általános világgazdasági helyzet 
meg is javulna. Dr. Kahn jelenté- 
sét az Allied Jewish Campaign 

lhozta nyilvánosságra. Ez a szövet- 
ség most inditotta meg akcióját 
6,000.000 dollár összegyüjtésére, 
mely összegből 3,500.000 dollárt a 
bizottság közvetlenül fog felhasz- 

t 

szszzzzztzszazeyzznrgentursnenemnzzre 

Csak gazdag ember keselfer- Geti magát a nagyenyedi 
kór6ázban 

Se orposság, sem köfszer nincs a megyei 
kóröázban 

(Nagyenyed.) Az enyedi megyei 
órhaz, amely az egész megye 

lakosságának kell rendelkezesére 
álljon, nem töltheti be hivatásat, 
mert az illetékesek nem gondoskod- 
nak kellőképen a kórház fenntartá- 
sáról. A kórház 60 ágyra van be- 
rendezve, amelyből 30 ágy belgyó- 
gyászati és Vvenerinkus betegek 
számára, 30 ágy pedig a sebészeti 
osztály számára van fenntartva. A 
megyei költségvetésben mindössze 
25 lejt irányoztak elő a befegekel- 
tartására, amelyből levonódik még lejjel csökkentették kilónként. A többi árak ugyanazok maradtak, mint az előző hónapban. 

Befejeződött 
a siínaiai konlerencia 

(Bukarest) A sinaiai román-jugo- szláv miniszterközi tanácskozások 
befejeződtek. Délután Popovici ro- 
mán pénzügyminiszter mondott záró 
beszédet és hangsulyozta, hogy a 
politikai egység után most a két 
ország gazdasági egységét akarják 
megteremteni, amihez nagyban hoz- 
zájárulnak majd a konferencián kö- 
tött egyezmények. A két ország 
gazdasági egységének megterem- 
tését fogják elősegiteni a román- 
jugoszláv kereskedelmi szerződés, 
valamint a vám- és vasuti egyez- 
mények. 
Végül azt hangoztatta Popovici, 

hogy ugy Románia, mint Jugoszlá- 
via nem feledkezik meg hü szövet- 
ségeséről, Csehszlovákiáról, amely- 
nek érdekeit szem előtt fogja tartani. 
Popovici azzal a kijelentéssel fejezte 
be beszédét, hogy a román. jugoszláv 
egyezmény nem irányul senki ellen 
és mindössze azt a célt szolgálja, 
hogy a két agrárállam egységesen 
helyezhesse el termékeit. 

5 lej világitási és fütési költségekre, 
a fennmaradó 20 lejből pedig a 
lehető legjobb akarat mellett sem lehet betegeket élelmezni. 
A kórhaznak nem állanak ren- delkezésére a szükséges gyógysze- 

rek és kötszerek és igy, ha vala- kin operációt kell végrehajtani, az illetőnek kell beszerezni a szüksé. ges kötszereket és ha erre pénze nincsen, akkor a kórház orvosai nem operálhatják meg. Ilyen hely- zet mellett a nagyenyedi közkór- 

Előszezon: junius 1-től jun. 30-ig 

a zsidóságra Európában 

ellátással lehetővé tegye, hogy a 

forradalmár bandák előnyomulóban ! 
vannak Hankau felé s utjukban ra- 
bolnak, 
felégetnek. Nem hiszik, hogy a nan- 
kingi kormány Hankauban állomá- 
sozó fegyveres ereje ellenállhatna a felkelőknek. 

Kis Svájcot lát Romániában, ha 

Menyháza lürdőn tölti a nyarat 

MIAX VILAG 

övő vár 

nálni, a fennmaradó rész fölött pe- 
dig a palesztinai bizottság fog ren- 
delkezni. 
A jelentés elmondja többek kö- 

zött, hogy Lengyelországban a zsidó 
textilipari munkások 90 százaléka 
és a szabómunkások 70 százaléka 
van munka nélkül. Lengyelország- 
ban, de különösen Romániában su- 
lyos adók terhelik a zsidókat. Ro- 
mániában legrosszabbak a zsidóság 
kilátásai és számos kérés érkezett 
a szövetséghez, hogy adjon segitsé- 
get a Romániában müködő 2zsidó 
kölcsön szövetkezeteknek, miután 
ezek az egyetlenek, amelyek a se- 
gélyre szoruló zsidókat tamogatják. 
Ez igen nagy terheket fog róni a 
szövetségre, miután a segitségre 
szoruló römán zsidók szama meg- 
közeliti az egymilliót. 

ház - habár az orvosok minden lehetőt elkövetnek a betegek érde- 
kében - kizárólag gazdag embe- 
rek kórháza lehet csak, mert a kör- 
nyék szegény lakossága nem bir fizetni se a gyógyszerekért, sem 
pedig a kötszerekért. Epen ideje 
volna már, hogy a közegészség- 
ügyi minisztérium közbe avatkoz- 
zon és rendes gyógy- és kötszer. 

kórház betölthesse bivatását. 

Rabolnak, gyujtogatnak 
a kinai lorradalmárok 

(London.) Az .Evening Standard" 
sanghaii jelentése szerint a vörös 

Cluj-Kolozsvár, aügüszta 

SZINHA) azeast s atene 

HETI MűsOR 
Szombaton, aug. 2.án este pont fél 9.) Huszárfogás. Operette-ujdonsá madszor. Elő das kezdete kivétel, fél 9 órakor. Sorozatszám 339. Vasárnap, aug. 8-án este fél hét óra Akácfavirág. Fráter Lóránd 3 fe násos operettje. Előtte Körösi Du és cigányzenekara Fráter nótáj szegi Margit és Réthely Ődön Frál, nótákat énekelnek. Nagyon ola mozihelyárak 50, 40, 80, 20 és lei. Sorozatszám 340. Vasárnap este 9 órakor: Huszárfo rette-ujdonság 4-edszer. szám 341. 
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ozdárrek y nnel, Sorozat 

Vasárnap délután 6 órakor: Álvinci huszi rok. Operette-ujdonság, nagyon olcs mozihelyárakkal. Sorozatszám 344 Vasárnap este 9 órakor: Szökik az asszon Kondor Ibolya bucsufellépte. Olcs helyárakkal. Sorozatszám 349. 

gás. 0 
Soroz 

A MAGYAR SZINHAZ MOZI-MŰSORA Szombalon 3, 5 és 7 órakor: Aranytán, Dolores del Rió. 20 és 10 leies hely árakkal. 
Szombaton este 11 órakor éjjeli film-elő. adás: Mincen nővel megtörténhetik, Csak felnőttek részére. Helyárak 30 és 20 lei. Főszereplők: Marcella Albani, Vivian Gibson és Jack Trevor, Vasárnap délelőtt 11 órakor 15 és 10 leies 

gyujtogatnak és mindent 

Utószezon: aug. 21-től szept. 30-ig 
Az elő- és utószezón legkelleme- 

Vasut-, posta és telefonállomás 
Saját villanyvilágitás 

sebb és legolcsóbb 

Legmodernebb meleg- 
fürdők! 500/0-os vasuti 
jegykedvezmény! 

Kérjen azonnal prospektust! 

Corsó filmszinház 

Monedsa-Menyháza-fürdőn 
Májusban és szeptemberben is 
használható szabad uszoda 
25 fokos 
kristálytiszta természetes meleg 

A jegyek Sebes CFR. állomásig 

Cím: Fürdőigazgatóság Baile Moneasa, 

Carmen mozgó Í 

erősen rádiumtartalmu, 

forrásvizzel táplálva 

váltandók és megőrzendők ! 

jud. Arad 

Urania 

Szerdán; 3, 5 és 7 órakor: 
á 

Pénteken 8, 5 és 7 órakor: 

Szombaton 8, 5 és 7 órakor: A 

Szombaton éjjel 11 órakor: Csak felnőttek- 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 15 és 

Vasárnap délután 8 és 5 órakor. A mozi- 

helyárakkal: Harc a levegőben. Ez. galmas repülő elvételekkel. A fősze- repben: Bárbara Kent. Vasárnap 3 és 5 órakor csak egy napig: Mária nővér. Énekbetéttel. Helyárak 20 és 10 lei. 
Hétfőn: 8, 5 és 7 órakor: A szerelem álma Az amerikai filmgyártás felülmulha- tatlan remeke, a főszerepekben: Joan Grawford és Nils Asther. Hely árak: 20 és 10 lei. 
Kedden: 8, 5 és 7 órakor: A szerelem 

álma. 

A szerelem ma. 
Csütörtökön: 3, 5 és 7 órakor: Premier! Szenzációs ujdonság, A moziriporter 

nő. A főszerepekben Bébé Daniels, Neil Hamson és Lukács Pál. 
A moziripor- ternő. A főszerepekben: Bébé Da- nielse, Neil Hamson és Lukács Pál. 

moziripor ternő. Helyárak 20 és 10 lei. 

nek. Hajadon anyák. Erkölcsdráma, a főszerepekben : Lydia Potechina és erner Fuetterer. Melyárak 80 és ei. 

0 leies helyárakkal. Wildwest Cir- kusz. Cow-boy történet. A főszerep- ben Hoot Gibson. 

riporternő. Bébé Daniels és Lukács Pál legujabb filmalakitása, Helyárak 20 és 160 lei. 

Mulek, a tengerész 
Buster Keaton (Malek) legjobb 

vigjátéka 
Müsor előtt a legujabb világ- 

hiradó 
Leszállitott helyárak 

2 szenz. 3 órás előadás 16 felv. 
I. Noszti fiu esete Tóth Marival 
9 felvonásos dráma. Mikszáth regénye filmen. Főszerepben : Evelyne Holt, Ivor Novello, Verebes Ernő, Székely Ibolya, 

Elisabeth Vinajeft, 

II. Jön a Gorilla 
7 felv. vigjáték. Főszerepben: Chaplin 

és az ufolsó szüűz 

Főszerepben: Hans Junkermann 

Müsoron kivül 2 felv. burleszk. 

Őfelsége 

Német szalonvigjáték 

Verebes Ernő, Siegfried Arno 

Seleci mozgó 

Nyári szünet 
.... 



rd szabadsága 
a liffben 

mágas kora ellenére, változat- 
e geélánnat fáradhatatlanul 
igozik ma is. Nemrégiben az a pech 
2, hogy a Wft, amelyben irodájába 
Int, két emelet között megállt. Cso- 
latosképen órák teltek el, mig ki 
dták szabaditani. Mindenki reszke- 
t a hatalmas ember haragjától, de 

Haláról fogta fel a helyzetet és azt 
ondta : 

- Végre, tizenkét esztendő után, 
volt az első szabadságom ! 

Ebéd nélkül végződött a ko- 
zsvári vörös nap a rendőrség 
Ibuzgalmából. Pénteken az a 
llemetlen meglepetés érte a ko- 
zsvári háziasszonyokat és a piaci 
usokat, hogy a rendőrség köze- 
i szétzavarták a piacot és igy a 
ros lakosságának legnagyobb része 
éd nélkül maradt. Hogy a piac 
étzavarásának mi volt az oka, azt 
nki sem tudja. Állitólag nehány 
umunkás konimunista röpcédulá- 
t szórt szét a piacon és azért 
It a piac szétzavarása. Akárhogy 
áll a dolog, ilyesmit mégsem sza- 
dna csinálni egy százhuszezer 
kosu városban, mert néhány éret- 
n gyerek csinjáért nem szabad 
egzavarni egy város élelmezésé- 
k lehetőségét. Nincs kizárva azon- 
n, hogy egyszerü tulbuzgalomból 
rtént a piac szétzavarása. Ugyanis 
belügyminiszterium rendelete sze- 
ht augusztus elsején minden cso 
rtosulás tilos. Valamelyik tulbuzgó 
meglátta a piacot, ahol bizony 

boportosalnak az emberek és a 
ndeletre való hivatkozással szét- 
zlatták a csoportosulást. Akár igy, 
kár ugy történt a dolog, az bizo 
y0s: ami történt, nem lett volna 
zabad megtörténjen. 

Pénzt takarit meg! Ha kirándulásaira 
alszükségletét az „Arany Csizmmá-ban 
rada Regina Maria (volt Deak Ferenc- 
ca) 29. szerzi be. Gróf Teleki-féle faj- 
brok! Egy liter kitünő Aradhegyaljai bor 
hordásra =4 lei. Valódi olasz malaga 
br. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- 
ilt 30 fokos 60 lej. 

Sirkőavatás. Polgár Ignátz nyug- 
Nas vasuti tisztviselő sirkőavatásat 
asárnap délelőtt 10 órakor tartják 
e a házsongárdi uj neológ teme- 
őben. 

Borzalmas gyilkosság Keszt- 
elyen. Egyed Ferenc 50 éves 
eszthelyi kőmüves nem valami jó 
Iszonyban élt családjával. Kerese- 
ét elitta és hét gyermeke sokat 
hezett. Minap is holtrészegen tért 
aza. Nkiesett feleségének, a haját 
épte s ütötte verte a szerencétien 
Sszonyt. Egyedné felkapta a földön 

s és leverő fejszét s azzal teljes erejé- 
ől urának fejére sujtott. Egyed 

erep erenc kettéhasitott koponyával, 
oltan terült el a földön. A férj- 
yilkos asszonyt a csendőrség le- 
artóztatta és beszállitotta a nagy- 
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prd meglepetésszerüen a humoros. 

mat-Kolozsvár, augusztus 8. 

Hültöld 
(Bukarest.) A Lupta" jelentése 

szerint a fővárosban igen sok kül- 
földi ipari vállalat megbizottja tar- 
tózkodik, akik nagyszabásu üzlete- 
ket kivánnak lebonyolitani. A Lupta 
közli azt is, hogy Románia iránt a 
külföldi ipar és pénzügyi csoportok- 
nál nagy érdeklődés nyilvánult meg. 

Igy Bukarestben van a hires 
Wickers-müvek kiküldöttje, aki a 
kormánnyal a vajdahunyadi vas- 
gyármegvételérőltárgyal. A Wickers- 

-
 .
 

rican School of Classical Studes 

rikai iskola 
(Athén.) Görögországban az Ame- 

növendékei Rhys Carpenter az iskola 
igazgatójának vezetése mellett asa- 
tásokat végeztek Kornituszban, ami- 
nek eredményeképen kiásták az ős- 
kori várost körülvevő fal egy részét, 
egy edénygyárat, amelyben vagy 
kétezer különböző alaka vázát és 
egyéb értékes emlékeket találtak. A 
kiásott fal közelépen egy kisebb 
templom romjaira is akadtak, amely- 
ben értékes mozaikokat is leltek. 

a 

(Kolozsvár.) A Mai Világ szerkesz- 
tőségébenmegjelent UngváriJánosné, 
a Reitter féle szeszgyár munkásnője, 
aki a Bethlenkert telepi Jázmin ut- 
cában lakik és sulyos panaszt tett 
azon bánásmód ellen, amelyet a ko- 
lozsvári munkásbiztositó pénztárnál 
egyes urak alkalmaznak a pácien- 
sekkel szemben. Ungvári Jánosné, 
aki közvetlenül szülés előtt áll és 
minden pillanatban várható lebete- 
gedése, megjelent a munkásbiztosi 

anizsai kir. ügyészség fogházába. 

Edison Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinháx 

vállalatok nu.. 
teket honyolitanak le 

Egy fukar görög 2200 évvel ezelőtt 
elrejtett kincseit találták meg egy ame- 

Nem mese! 

] 1 napig tart a 20-0 

„ELBEBEN 
* Hasonló akcióról volt alkalma meggyőződnie, 
m yvőződjön meg most is a haltlatlan olcsó ár- 
; kedvezményről. Bizalom könyvrekiszolgálok. 

a 
m 
„ELBE" CAL. REG. FERDINAND 19. 

uamaszmumanmmmm 

Magyar Szimhz 

a. 

7 U. 

csoport neksznsai a Resic. ek- 
hez ismertek. Ezenkivül a nrord- 
müvek megbizottja a román bróm- 
bányák megvételéről tárgyal, ahol 
a Ford-müvek acélt akarnak ter- 
melni. 
A világhirüű Hirschkupfer cég pe- 

dig az ócskavas megvételére tett 
ajánlatot a kormánynak. Ezek a 
tárgyalások mind kedvező mederben 
folynak. 

növendékei 
Nagyon érdekes, hogy ásatás köz- 

ben az amerikai tanulók egy körül- 
belül kétezerkétszáz évvel ezelőtt 
élt fakar korintuszinak a kincseitis 
megleltek. Nagymennyiségü Nagy 
Sándor és Macedóniai Fülöp kora- 
beli pénzt találtak. Hogy a pénz- 
darabok egy zsugori tulajdonát ké- 
pezték, annak az a bizonyitéka, 
hogy mindegyik pénzdarab olyan 
fényes s érintetlen, mintha csak az 
idén verték volna azokat. 

Menjen ki, merf kirugom! 
- mondotffa a kolozsvári bDefeg- 
segélyző főorvosa egy szülés 

előífi álló, panaszi fepő 
munkásnőöőnek 

tóban és arra kérte a kezelő orvost, 
hogy állapitsa meg azt, hogy köz- 
vetlenül szülés előtt áll és munka- 
képtelen. A kezelő orvosa munka- 
képesnek találta Ungvárinét, mire 
az a főorvost kereste fel, akinek 
elmondotta, hogy hat éve tagja a 
munkásbiztositónak, soha nem vette 
igénybe és most, tekintve, hogy 
minden pillanatban várhatja a le- 
betegedését, kéri munkaképtelenné 
nyilvánitását. Ungvári Jánosné só- 

i vásár az 

gornőjével volt a főorvosnál, aki a 
panaszkodásra a következő kijelen- 
téssel válaszolt: 
- Menjenek ki, mert kirugom! 
A barátságos biztatásra Ungvá- 

rine és sógornője rögtön elhagyták 
a főorvos szobaját. 
Hogy Ungváriné munkaképes-e, 

vagy sem, azt megállapitani nem 
mi, hanem a betegsegelyző orvosai 
vannak hivatva. Azonban még a 
betegsegélyzői főorvosnak sem sza- 
bad azt mondani a panaszkodó pá- 
ciensnek, hogy menjen ki, mert ki- 
rugja. Eltekintve attól, hogy az 
ilyen hangnem nem való orvosi 
rendelőbe, a főorvos urnak egy pil- 
lanatig sem szabad elfelejtenie azt, 
hogy olyan tisztséget tölt be, mely- 
nek tiszteletdiját az Ungvári Jánosné 
járulékaiból is fizetik. 

Átadták az ügyészségnek Pop 
Bélát. Az apahidai gyilkosság el- 
követésével gyanusitott Pop Béla 
soffőrt a rendőrség átadta az ügyész- 
ségnek. Pop Béla mindvégig azt 
hangoztatta, hogy ártatlan és hogy 
fegyver sohasem járt a kezében. 
Ezzel szemben a rendőrség ujabb 
házkutatása egy puskát, egy bajo- 
nettet és három forgópisztolyt, va- 
lamint számos revolvertöltényt talált 
Pop Béla lakásán, amelyet ugyan- 
csak az ügyészségnek adtak át. 
Az első romániai sportszerü 

tekeverseny. A Romániai Tekézők 
Szövetsége vasárnap délután 3 óra- 
kor rendezi meg a Monostori uti 
Zajzon-kertben első nyilvános teke- 
versenyét Kolozsvár tekézőbajnok- 
ságáért. Az érdekes verseny, melyre 
a belépés dijtalan, a városi tanács 
és a sportszövetségek kiküldött 
megbizottjainak zsürije előtt fog le- 
folyni. 
Tekesport. A vasárnapi tekéző 

bajnokságra megtörtént az utolsó 
benevezés. Hercules Tekézőtársaság 
nevében Pikéthy Árpád elnök be- 
nevezte Fülöp Árpád kiubbajnok, 
Topán Gerő 1., Bodnár Endre II., 
Flórián Gyula III. dik dijnyertes 
versenyzőit. 
zavzsa 

Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen szájiz, hom- 
lokfájás, láz, székszorulás, hányás 
vagy hasmenés eseteinél már egy 
pohár természetes ,Ferenc József- 
keserüviz gyorsan, biztosan és kel- 
lemesen hat. 

Betörtek a kolozsvári felső 
ipariskolába. A kolozsvári felső 
ipariskola epületében betörők jár- 
tak, akik pénzt és több értékes tár- 
gyat loptak el. Az ügyben a rend- 
őrség bevezette a nyomozást. 
Meghalt Cuibus János posta- 

felügyelő. Sulyos veszteség érte 
Cuibus János kolozsvári postafőnö- 
köt. Édesatyja, id. Cuibus János, 
nyug. postafelügyelő életének 85 ik 
évében elhunyt. A megboldogult 40 
éven át szolgálta a magyar posta- 
intézetet. Temetése folyó hó 2 án, 
délután 6 órakor lesz a köztemető 
halottas kápolnájából. 
Felakasztotta magát, de le- 

vágták. Schuller Mimi segesvári 
urinő kolozsvári rokonainak Vas- 
vári Pálutca 6. számu lakásán fel- 
akasztotta magát. Tettét idejében 
észrevették és levágták. 

2 szenzáció 8 órás előadás 18 felvon. 
L Cárnő és a gárdahadnagy 

10 felvonásos dráma. 
Fősz.: Hvan Petrovich Svetislav 

Kalandor dráma 8 felvonásban 
I. Comw-Boy bajnok 

Főszerepben: Hoot Gibson 

MaryKid, Eszterházy Á., Georg Alexander 

Szombaton d. u. 3, 5, 7 órakor mozi- 
előadás, 20 és 10 leies helyárakkal 

Aranyíánc 
Este fél 9 órakor szinielőadás 

Huszárfogás 
Este 11 órakor éjjeli filmelőadás 

Minden nővel megtörténhetik 
Csak felnőötteknek! 

m Helyárak 30 és 20 lei 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozimatiné 
15 és 10 leies helyárakkal 

Harc a levegőben 
D. u. 8, 5-kor mozielőadás, 20 és 10 lei 
Mária nővér (Énekbetéttel) 

Csak egy napig 
Este fél 7 órakor szinielőadás 
Akáciavirág 

Este 9 órakor Huszárfíogás 

Operaés.Szimnh. 

Nyíúri szünet 



el 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy a kolozsvári interimár-bizott- 
ság nem érzi, hogy át kellene adja 
helyét a város választott tanácsának ? 
- Erre a következőkkel válaszol- 

hatok: Koszosi ur elmegy az orvos- 

ogadjunk Pancser, sem 

hoz, aki levetközteti és amikor meg 
akarja vizsgálni, igy szól hozzá : 
, Mondja, Koszosi ur, nem érzi néha 
szükségét amnak, hogy megfürödjön ?" 

„Érzem én - mondja Koszosi -, 
de hát az ember tud uralkodni magán." 
- Ertem kérem, az interimár- 

bizottság 1s tud uralkodni magán és 
marad nyugodtan. 
- Sőt annyira nyugodtan marad, 

hogy a pártok legélesebő felszólitására 
sem akar megmozdulni... 
- Ne beszeljünk valami másról. 

Mi a véleménye arról, hogy a rend- 
örség a vörös naptól való félelmében 
szétzavarta a piacot ? 
- Biztosan sok volt a piacon a 

vöröshagyma és a paradicsom, talán 
vörösbelü görögdinnyék is voltak és 
mert a vörös tilos, hát közbeléptek. 
- Na és mi volt az eredménye? 
- Az, hogy ebéd nélkül maradtunk. 

Négyszáz mélteres szaka- 
dékba zuhant két turista 

(Páris.) Grenobleból jelentik, hogy 
két genfi turista Vizilletől délkeletre 
a Francia Alpokban 400 méteres 
szakadékba zuhant. Holttesteiket el- 
szállitották Genfbe. 

Terjed a gyermekparalízis 
(Páris.) Strassburgból jelentik, 

hogy Bas Rhin departemeutben az 
utóbbi 24 órában 11 ujabb gyermek- 
paralizis-megbetegedés fordult elő. 

Uj kedvezmény 
znezutazzmraaznzzzzmrezaczzo 

Vendégeimkmek 
-............... 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20 
kedvezményt szobaárainkból 

10" 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MANX VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
pedás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a na gy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 
......... 

Budapest 
.. 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur 
NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), 

(Bukorest.) A hadügyminisztérium- 
ban most késydl a tisztek fizetés- 
emeléséről szóló törvényjavaslat. A 
javaslat szerint a fizetések havi i-5 
ezer lejjel növekednének és ezen- 

kivül évi tizenkétezer lejt kapnának 
ruházati pótlék cimén. Ezenkivül a 

lakbérpótlékuk is emelkedne. A tisz- 
tek fizetésemelése valószinüleg 1931 
jannárjában lép életbe. 

letések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- kisebb apróhirdetés 20 lej, - Állást Meresők féláron mirdetmetnek. Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Uj házban, Str. Marásásti (v. Krizbal- 
utca) 25. Kiadók szoba konyhás, két szoba 
konyhás fürdőszobás lakások. Érdeklődni: 
Ullmann-virágüzletben, Str. Regina Maria 4 
és Konkolynal, Kötő utca 8. 

miztos noloskakhalál 25 Jej üvegje, 
Kapható EBemeter C. gyógyszertárában. 
Clhij, C. Motilor 2. 

Meries villában kiadó szoba konyhás 
lakás. Tordai ut 46. Zsidőtemetőnél. 

Olcsáb minden vágeladásnál! 
Siern és Kohmmné 

cipőáruházában 
Cluj, Strada Regina Maria 5. 
Gyermek cipők 99, 125, 175-től 
Női fél és magas cipök 100, 150, 200-tól Eladó ajtók, pul, 2 légszeszkemenee Fiu cipők 290.től olcsón eladó. Fötér 1i. szám, udvarban. 
öer pők 9tól Zsidó leány jobb kolozsvári zsidó csa- 
és mindenfajta komódcipők 75 Leitől 

DPus választék! 
Mélyen leszárlitot árakban: 

Figyelemn! Nagy zaogházi arverezés 
augusztus 4-én Calea Victoriei 25. szám 
alatt. Az árverezés napján ujitani nem 
lehet. Igazgatóság. 

ládnál kosztra és teljes ellátásra elfogad- 
tatik. Zongorahasználat. Cim: ,Erzsébet- 
villat jeligére a kiadóban. 

Shewrolet luxusautó, jókarban, 
gummival, olcsón eladó. Cim: 
Micu 10 

uj 
Samuil 

Figyelem! Nagy zálogházi árverezés 
augusztus 18-an Calea Victoriei 16. szam 
alatt. Az árverezés napján ujitanci nem 
lehet. Igazgatóság, 

Elegánsam butorozott különbejáratu 
szobába két intelligens nőt keresek. Cim a 
kiadóban. 

üI 

ötött-szövöttáru 
fentt eyt s grád 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

Női divat 
iafe gá ané divatkülönlegességek nagy- 

szabó danó áruháza. Calaa Regele Fer- 
dinanda 5. (v, Wesselényi-utca) Talalon 479. 

nől divat különle eszégek 
nagyáruháza. Cal. Regele 
selényi-u.) Telefon: 9-57. 

Gólya-Áruház 
Fexd. j1 (v. Wes 

Edény-üveg 
eknyit konyhafelszerelési cik. 

Mosko vits és lársa kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpaccs evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

Kö i - raktár. Mérték utáni szabó- nyv DPapir ság. Piata Unirii (Eőtér) 19, Telefon: 8-85. 
7 1 Könyv és papirkereskedése ne Keszay A Alhen antiguariuma és nyomdai 

munkak felveteli helye. Piata Unirii (Fötérj1. 

könyv, zenemű, (kotta), 
epage papir, irószer, rajzműszer 
stb. aruhaz. Nyomdai- és kiadóvállalat, 
Kérjen jegyzékeket. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. Neumann M. utó lérfiruhák áruháza. 

Uri szabósag. Piata Unirii (Főtér) i4. sz. 
Katzés Fia Kész férfiés gyermekruha- 

ETU 

A kémia tlegujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czinuk, Cluj 

ari Takarékpénztár és 
Hitelbank Részvénytársaság 

exur KOoLOozsvÁáRn PXATA UNIR N.7. mMÁTYÁS KIRÁLY-TÉR . 
etéteket előnyös Kamat mellett fogad el és rendszerimt felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó Kkölcsönöket nyujt! .... 

ajas tőkéi 
l 

Koloz sva ri 

Fiókjai:Dej, Diciosanmartin, Alba-lulia 
Targul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 
Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Maros- 
vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 148 muii 1 1 i ó 1 e i 
Affiliált intézetei: Torda- aranyosvármegyei Takarék énztár Rt., Turda (Torda), Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénzt r Rt, Aiud (Nagyenyed), 
(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), SzamosujváriHitelbankRt. Gherla (Szamosujvár) 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). Minden bankü 

Cluj-Kolozsvár, augusztus ; 

Asszonyok rém, 
frta Otto Wurm . 

(144) 
- Milyen különös ember e 

Megölhetett volna a legborzaszt 
módon, de ő nem tette, hanem m 
elégedett azzal, hogy halálfélely 
okozzon nekem, milyen öDuraly 
lehet ennek az embernek! EÉsmy 
midőn véletlenül már már becsi] 
temet elveszettnek hittem, isa 
megkimélt. Egy nevet suttogo 
Anny... Ez talán jegyese, Va 
neje, reá gondolt, midőn szeny 
délye becsületem fenyegette. Cy 
dálatos, hol vagyok, micsoda titol 
zatos ház ez, hol fogva vagyo 
De mégis hálásnak kell lenny 
hisz életemmel ajándekozott ma 
Ő nem rossz, csak szenvedélyy 
egy őrületes vágytól elragadtaty 
Oh, aki őt megmenthetné! Igy h 
szélt magában Molly. Még s80ki 
töprengett a rejtélyen, midőn a i 
tékony álom őt az álmok országál 
vezette. 

Hogyan hiusitja meg Bill 
Trankony terveit 

- Nyomorult gazember! No v4 
csak pimasz! Ezen udvarias 
vakkal üdvözölte Thuróczy báró 
hazatérő Trankonyt. Ez alig 
képes idejekorán lehajolni, mivel 
báró egy kávéstálcát röpitett 
fejéhez. 

Csengő hangon tört össze a finu 
porcellán az ajtón. 
- De mit tettem, méltóság! 

ursm? 
- Semmit sem és éppen ez (e 

dühössé. Ön egy vén szamár,: 
nem tud egyebet, mint engem b 
londiteni. Hát már egészen 
ördögé? Már négy hete, hogy fial 
nőt nem láttam a házamban! 
- Hallgasson meg, méltóság! 

uram, - szólt Trankony siri 
kozva, miközben ügyesen az asz 
alá bujt, mivel a dühös báró ujal 
tárgyat hajitott a fejénez. - Én t 
jesen ártatlan vagyok ! 
- Maga ártatlan? Vén csall 

csak pénzt tud tőlem kicsalni, it 
hon pedig medve módjára nyi 
tózkodik ! 

Nem, nem, méltóságos uran 
Ejjel nappal szaladgáltami - kii 
tott Trankony az asztal alól, mel 
alá mint egy vár alá vonult a bon 
bázó báró elől. - Nálam vann 
a bizonyitékaim, hogy mindent mel 
tettem, ami csak erőmtől kitelt. 
- Mnutassa ide! 
- Ha nem fog bántani méltósi 

god, - szólt Trankony óvatosan. 
- Csak jöjjön elő, nem bántot 

habár tisztességes büntetést érű 
melne! 
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- 
Habozva közeledett Trankont] et 

két papirt nyujtva át, melyet tá) hép 
cájából huzott elő. 
- Itt vannak, méltóságos uram 
A báró a következőket olvasti 
Ezennel elismerem, hogy 20 

forint ellenében kötelozem magal 
Hardy báró házába menni és 
háziurnak társaságul szolgálni. 

Watrolm Nelly. 
Hasonlóan hangzott a másik 

pir is. 
- Hát hol vannak a leányok? 

kiáltott a báró. 
- Ah, méltóságos uram, hiszel 

éppen ez a borzasztó. Mind a k 
leány szobori szépség, akiket hoss 
rábeszéléssel sikerült rávennell 
hogy ezt aláirják, de képzelje mé 
táságod dühömet, midőn elmegyő 
utánuk, hogy igéretüket beváltsál 
ajtót mutatnak nekem. Addig eg fillérük sem volt és most nagyol 
pénzösszeg felett rendelkeznek 

ele: 
h h: 
tüli 
nyol 
Hijal 

zéts 
le 

álla; 
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mell 
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sét 
elő ügyletet legelőnyösebben végez. :: Áruraktárai a vasut mellett. 

Tip. YCEUM-nyo 
(Folyt. köv.) lehe mda - Turós Lajok - Cluj, Sr. Regha Maria ia Telefon: 11-4 

kalr


